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Niektore rozwigzania wzorowe do zestawu Perl 4

Narzedzia informatyczne w jezykoznawstwie
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Rozwiazania dotycza ,wersje z plusem” z wyjatkiem zadania 4.3, gdzie chyba nie ma
eleganckiego sposobu by rozwiaza¢ zadanie zgodnie z poleceniem.

Zadanie 4.2

use strict;

my %double;
while (<>) {
chomp;
$double{$_}++;
¥
print "$_ - $double{$_}\n" foreach(keys Jdouble);

Jesdli sobie przypomnimy, ze wartosci nieistniejace sa w Perlu inicjalizowane automatycznie
(w kontekscie numerycznym zerem), to krok we wierszu nr 6 staje sie zupelie jasny. Sposéb
dzialanie reszty programu jest chyba oczywisty.
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Zadanie 4.3

use strict;

my %double = map { chomp; $_ => 1 } <>;
print "$_\n" foreach(keys %double);

Funkcja map dziala na listach, operator diamentowy znajduje sie wiec w kontekscie li-
stowym i tym samym informacje na wejsciu zostana skonsumowane w catosci, kazdy wiersz
jako element listy. Funkcja map tworzy na podstawie tej listy nowa liste, gdzie elementy o
nieparzystym indeksie to wczytane wiersze, a elementy parzyste to same jedynki. Przypisanie
wyniku funkcji map do hasza powoduje zlikwidowanie powtarzajacych sie kluczy. *

! Jest to wylaczna wlasno$é haszy! Przypisanie do tablicy nie spowodowaloby usuniecia powtarzajacych sie
elementow.
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Zadanie 4.4
Wersja 1

use strict;

chomp(my @lines = sort <>);
my $counter = 1;
foreach my $i (1 .. @lines-1) {
if ($1lines[$i-1] ne $lines[$i]) {
print "$lines[$i-1] - $counter\n";
$counter = 1;
}
else {
$counter++;
}
}
print "$lines[@lines-1] - $counter\n";

Tutaj nie korzystamy z haszy tylko z faktu, ze po posortowaniu, powatarzajace sie wiersze
beda wystepowad kolejno po sobie. Wystarczy wiec Sledzi¢, kiedy dwa kolejne wiersze sa rézne
i wypisa¢ wtedy liczbe wystapien, ktéra byta zwiekszana tylko wtedy, gdy dwa kolejne wiersze
sie nie réznily. Ostatni wiersz programu zapewnia, ze nie zapomnimy o ostatnim wierszu w
liscie.

Wersja 2

use strict;

chomp(my @lines = sort <>);
while(@lines) {
my $line = shift @lines;
my $counter = 1;
while(@lines and $line eq $lines[0]) {
shift @lines;
$counter++;

}

print "$line - $counter\n';

Ta wersja jest troche bardziej elegancka, ale nie wida¢ na pierwszy rzut oka, co sie na-
prawde dzieje. Po wczytaniu posortowanych wierszy do tablicy, usuwamy kolejne wiersze z
poczatku tablicy. Giéwna petla usuwa pierwszy element z tablicy, a wewnetrzna petla usuwa
wszystkie nastepujace po nim duplikaty tego wiersza, zliczajac je. Wewnetrzna petla prze-
staje dzialaé¢, gdy nastepny wiersz juz nie jest duplikatem lub gdy zostaly usuniete wszystkie
wiersze. Gléwna petla przestaje dziala¢, gdy zostana usuniete wszystkie wiersze z tablicy.
Mimo tego, ze program zawiera zagniezdzona, petle, nie dziata on diuzej niz pierwsza wersja.
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Zadanie 4.5
Wersja 1

use strict;
my %hash;
while (<>) {
chomp;
if (not exists($hash{$_3})) {
print $_."\n";
$hash{$_} = 1;

Tutaj réwniez korzystamy z hasza, ale w przeciwienstwie do poprzednich zadan wypi-
sujemy wiersze w czasie wezytywania pliku. Pomyst jest taki, ze wyswietlamy wiersz, gdy
pojawi sie po raz pierwszy i tylko wtedy. Wystarczy wiec przesledzi¢, czy dany wiersz juz
kiedys wystapit (czyli, czy znajduje sie w haszu), a jesli nie, to go wyswietlimy.

Wersja 2

use strict;
my %hash;
while (<>) {

chomp;

if (not exists($hash{$_})) {

$hash{$_} = $.;

}
}
print $_."\n" foreach(sort { $hash{$a} <=> $hash{$b} } keys %hash);

Innym poprawnym rozwigzaniem jest powyzszy program. Tutaj najpierw wczytujemy caty
plik do hasza, ale jako wartosci hasza zapisujemy informacje o pierwszym jego wystapieniu
w pliku (i tylko o pierwszym) w postaci numeru wiersza. Na konicu wystarczy posortowaé
klucze hasza (wiersze) wedtug przypisanych im warto$ci (numery wierszy) i wyswietli¢ klucze
wedlug tego porzadku.



